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Aos catorze dias do mês de abril do ano de dois mil e catorze, às dezenove horas, no 

Plenário Francisco de Freitas, Salão Nobre do Pavimento Senador Dirceu Cardoso, 

localizado na Rua Marechal Floriano Peixoto, 340, neste Município foi realizada mais 

uma reunião ordinária da Câmara Municipal de Miracema, a de número noventa e 

dois, da atual legislatura, com a presença dos Vereadores Hugo Fernandes, 

brasileiro, solteiro, residente e domiciliado à Rua Santa Luzia s/nº, Bairro Centro, 

Miracema-RJ; Genessi Rodrigues da Silva, brasileiro, casado, residente e 

domiciliado à Avenida Eiras, nº 997, Bairro Rodagem, Miracema-RJ; Maria José 

Marques Barros Andrade, brasileira, casada, residente e domiciliada à Avenida 

Eiras, s/nº - esquina com a Rua Eduardo Silva, Bairro Pontilhão do Rosa, Miracema-

RJ; Gideão Duarte Gonçalves, brasileiro, casado, residente e domiciliado à Rua 

Frederico Barroso, nº 50, Bairro Santa Tereza, Miracema-RJ; Carlos Magno da Silva 

Peres, brasileiro, solteiro, residente e domiciliado à Rua Capitão Sena, nº 429, Bairro 

Santa Tereza, Miracema-RJ; Fabrício de Sá Xavier, brasileiro, casado, residente e 

domiciliado à Rua Elcio de Oliveira Santos, nº 48, Bairro Santa Tereza, Miracema-RJ; 

Gutemberg Medeiros Damasceno, brasileiro, casado, residente e domiciliado à 

Praça Dona Ermelinda, nº 18, Bairro Centro, Miracema-RJ; João Siqueira 

Magalhães, brasileiro, casado, residente e domiciliado à Rua Santo Antônio, nº 237, 

Bairro Centro, Miracema-RJ; Maurício Sant’Ana Soares, brasileiro, casado, residente 

e domiciliado à Avenida Nilo Peçanha, nº 387, Bairro Caloy , Miracema-RJ e; Paulo 

Sérgio de Azevedo, brasileiro, casado, residente e domiciliado à Rua Dr. Edison 

Monteiro de Barros, nº 179, Bairro Santa Tereza, Miracema-RJ; sob a presidência do 

primeiro. Após constatar a existência de número legal, o Sr. Presidente Vereador Hugo 

Fernandes, solicitou ao Vereador Genessi Rodrigues da Silva, que na oportunidade 

ocupava a cadeira do 1º Secretário da Mesa Diretora, que fizesse a chamada dos 

Vereadores presentes. O Vereador Maurício Sant’Ana Soares ocupou a cadeira do 2º 

Secretário. Foi registrada a ausência do Vereador Gilson Teixeira Sales. Justificada. 

Em seguida o Sr. Presidente solicitou ao Vereador Gutemberg Medeiros Damasceno, 

que fizesse a leitura do seguinte texto bíblico: Salmo 117, Versículos 01 e 02. 

Prosseguindo o Sr. Presidente solicitou ao Primeiro Secretário da Mesa Diretora que 

fizesse a leitura da seguinte correspondência: 01) Projeto de Lei que Dispões sobre a 

realização semestral de Inspeção Sanitária e Coleta de Água de autoria do Vereador 
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Fabrício de Sá Xavier. O Vereador Gideão Duarte Gonçalves solicitou cópia deste 

Projeto; 02) Projeto de Resolução que concede o Título de Cidadão Miracemense ao 

Sr. João Carlos Alves Ribeiro, de autoria da Mesa Diretora; 03) Projeto de Resolução 

que concede o Título de Cidadão Miracemense à Sra. Celi Maciel da Silva, de autoria 

da Mesa Diretora; 04) Projeto de Resolução que concede o Título de Cidadão 

Miracemense ao Sr. Paulo Elias Freijou, de autoria da Mesa Diretora; 05) Projeto de 

Resolução que concede o Título de Cidadão Miracemense à Sra. Marcelle Conceição 

Nepomuceno de Carvalho, de autoria da Mesa Diretora; 06) Projeto de Resolução que 

concede o Título de Cidadão Miracemense à Sra. Nancy Alencar Pimentel, de autoria 

da Mesa Diretora; 07) Projeto de Resolução que concede o Título de Cidadão 

Miracemense à Sra. Claise Maria Alves dos Santos, de autoria da Mesa Diretora; 08) 

Edital de Convocação do Sindicato dos Servidores Públicos de Miracema para a 

Assembleia Geral. O Vereador Gideão Duarte Gonçalves solicitou cópia deste Edital; 

09) Memorando CI nº 05/2014 do Controle Interno da Câmara Municipal de Miracema 

referente ao Proc. TCE-RJ nº 234.785-1/2013. O Vereador Hugo Fernandes solicitou 

que fosse encaminhada uma cópia deste Memorando para cada Vereador; 10) 

Comunicado Nº CM017221/2014 do Fundo Nacional de Desenvolvimento da 

Educação; 11) Parecer Técnico da Secretaria Municipal de Obras e Urbanismo sobre 

Projeto de Lei; 12) Ofício Circular nº 23/2014 – PRS/GAP do Tribunal de Contas do 

Estado do Rio de Janeiro. Os Vereadores Gideão Duarte Gonçalves, Fabrício de Sá 

Xavier e João Siqueira Magalhães solicitaram cópia deste ofício; 13) Ofício nº 09/2014 

da Provedoria do Hospital de Miracema respondendo ofício nº 0167/2014. O Vereador 

Fabrício de Sá Xavier solicitou cópia deste ofício, esclarecendo que vai encaminhar a 

cópia do referido para a Secretaria Municipal de Saúde; 14) Convite do Tiro de Guerra 

01-009 para a formatura e entrega de boinas e Diploma de Colaborador do Exército. O 

Vereador Genessi Rodrigues da Silva solicitou que fosse realizada inversão da ordem 

da reunião, com o objetivo de que os Projetos fossem votados antes da realização dos 

requerimentos. Todos os Vereadores ficaram de acordo com a inversão. A seguir o Sr. 

Presidente passou à Ordem do Dia. Foram apresentados 18 (dezoito) Projetos de 

Resolução: 01) Projeto de Resolução que Concede o Título de Cidadania 

Miracemense ao Sr. Gustavo Farolfi Brum. Autoria: Vereador Paulo Sérgio de 

Azevedo. Em primeira e única votação o Projeto de Resolução foi aprovado por 
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unanimidade dando origem a Resolução nº 1.166, de 14 de abril de 2014. 02) Projeto 

de Resolução que Concede o Título de Cidadania Miracemense à Sra. Maria Ilma 

Guimarães da Silva. Autoria: Vereador Fabrício de Sá Xavier. Em primeira e única 

votação o Projeto de Resolução foi aprovado por unanimidade dando origem a 

Resolução nº 1.167, de 14 de abril de 2014. 03) Projeto de Resolução que Concede o 

Título de Cidadania Miracemense ao Sr. Jairo Souza Santos. Autoria: Vereadora Maria 

José Marques Barros Andrade. Em primeira e única votação o Projeto de Resolução 

foi aprovado por unanimidade dando origem a Resolução nº 1.168, de 14 de abril de 

2014. 04) Projeto de Resolução que Concede o Título de Cidadania Miracemense à 

Sra. Stella Alves Branco Romanos. Autoria: Mesa Diretora. Em primeira e única 

votação o Projeto de Resolução foi aprovado por unanimidade dando origem a 

Resolução nº 1.169, de 14 de abril de 2014. 05) Projeto de Resolução que Concede o 

Título de Cidadania Miracemense à Sra. Marlene da Conceição Vieira Santos. Autoria: 

Mesa Diretora. Em primeira e única votação o Projeto de Resolução foi aprovado por 

unanimidade dando origem a Resolução nº 1.170, de 14 de abril de 2014. 06) Projeto 

de Resolução que Concede o Título de Cidadania Miracemense à Sra. Karla Paula 

Prates. Autoria: Mesa Diretora. Em primeira e única votação o Projeto de Resolução 

foi aprovado por unanimidade dando origem a Resolução nº 1.171, de 14 de abril de 

2014. 07) Projeto de Resolução que Concede o Título de Cidadania Miracemense à 

Sra. Marilia Santos Gonçalves. Autoria: Mesa Diretora. Em primeira e única votação o 

Projeto de Resolução foi aprovado por unanimidade dando origem a Resolução nº 

1.172, de 14 de abril de 2014. 08) Projeto de Resolução que Concede o Título de 

Cidadania Miracemense à Sra. Walmérica Pinto Ribeiro. Autoria: Mesa Diretora. Em 

primeira e única votação o Projeto de Resolução foi aprovado por unanimidade dando 

origem a Resolução nº 1.173, de 14 de abril de 2014. 09) Projeto de Resolução que 

Concede o Título de Cidadania Miracemense à Sra. Carla Lima de Oliveira Pereira. 

Autoria: Mesa Diretora. Em primeira e única votação o Projeto de Resolução foi 

aprovado por unanimidade dando origem a Resolução nº 1.174, de 14 de abril de 

2014. 10) Projeto de Resolução que Concede o Título de Cidadania Miracemense ao 

Sr. Luiz Carlos Anselmo Hernandes. Autoria: Vereador Gilson Teixeira Sales. Em 

primeira e única votação o Projeto de Resolução foi aprovado por unanimidade dando 

origem a Resolução nº 1.175, de 14 de abril de 2014. 11) Projeto de Resolução que 
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Concede o Título de Cidadania Miracemense à Sra. Signe Salgado Costa. Autoria: 

Vereador Gilson Teixeira Sales. Em primeira e única votação o Projeto de Resolução 

foi aprovado por unanimidade dando origem a Resolução nº 1.176, de 14 de abril de 

2014. 12) Projeto de Resolução que Concede o Título de Cidadania Miracemense ao 

Sr. Cristiano Carvalho de Tavares. Autoria: Mesa Diretora. Em primeira e única 

votação o Projeto de Resolução foi aprovado por unanimidade dando origem a 

Resolução nº 1.177, de 14 de abril de 2014. 13) Projeto de Resolução que Concede o 

Título de Cidadania Miracemense à Sra. Celi Maciel da Silva. Autoria: Mesa Diretora. 

Em primeira e única votação o Projeto de Resolução foi aprovado por unanimidade 

dando origem a Resolução nº 1.178, de 14 de abril de 2014. 14) Projeto de Resolução 

que Concede o Título de Cidadania Miracemense à Sra. Marcelle Conceição 

Nepomuceno de Carvalho. Autoria: Mesa Diretora. Em primeira e única votação o 

Projeto de Resolução foi aprovado por unanimidade dando origem a Resolução nº 

1.179, de 14 de abril de 2014. 15) Projeto de Resolução que Concede o Título de 

Cidadania Miracemense à Sra. Nancy Alencar Pimentel. Autoria: Mesa Diretora. Em 

primeira e única votação o Projeto de Resolução foi aprovado por unanimidade dando 

origem a Resolução nº 1.180, de 14 de abril de 2014. 16) Projeto de Resolução que 

Concede o Título de Cidadania Miracemense à Sra. Claise Maria Alves dos Santos. 

Autoria: Mesa Diretora. Em primeira e única votação o Projeto de Resolução foi 

aprovado por unanimidade dando origem a Resolução nº 1.181, de 14 de abril de 

2014. 17) Projeto de Resolução que Concede o Título de Cidadania Miracemense ao 

Sr. João Carlos Alves Ribeiro. Autoria: Mesa Diretora. Em primeira e única votação o 

Projeto de Resolução foi aprovado por unanimidade dando origem a Resolução nº 

1.182, de 14 de abril de 2014. 18) Projeto de Resolução que Concede o Título de 

Cidadania Miracemense ao Sr. Paulo Elias Freijou. Autoria: Mesa Diretora. Em 

primeira e única votação o Projeto de Resolução foi aprovado por unanimidade dando 

origem a Resolução nº 1.183, de 14 de abril de 2014. A seguir o Sr. Presidente passou 

ao tempo destinado a Requerimentos e Indicações. Foram apresentados os seguintes: 

01) Vereador João Siqueira Magalhães - Ao Sr. Prefeito Municipal - Solicitação no 

sentido de que seja estudada a possibilidade de que parte do recurso da Taxa de 

Iluminação Pública possa ser destinada ao Hospital de Miracema e à APAE. Ademais, 

sugerimos que seja transferido o valor de R$ 1,00 (um real) arrecadado de cada 
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residência para estas Instituições. Deferido. 02) Vereador João Siqueira Magalhães - 

Ao Sr. Prefeito Municipal - Solicitação no sentido de que envide esforços a fim de que 

seja colocado um poste com luminária na intercessão da Rua Santo Antônio com a 

Praça do Mercado, próximo a Cedae. Deferido. 03) Vereador João Siqueira Magalhães 

- Ao Presidente do Conselho do Meio Ambiente - Solicitação no sentido de que seja 

encaminhada a esta Casa Legislativa uma cópia do contrato de serviço referente ao 

tratamento e coleta de lixo do Município de Miracema, inclusive o aditivo, firmado pelo 

Município com a empresa Pró Ambiente Soluções Ambientais. Aprovado. 04) Vereador 

Fabrício de Sá Xavier - Ao Presidente do Conselho Municipal do Meio Ambiente de 

Miracema - Solicitação no sentido de que seja encaminhada a esta Casa Legislativa 

cópia da ata da reunião em que foi aprovada a prorrogação do contrato com Empresa 

Pro Ambiente, bem como a cópia do parecer favorável deste Conselho sobre o 

referido contrato de prorrogação. Aprovado. Continuando, o Vereador Fabrício de Sá 

Xavier solicitou Moções de Pesar para os familiares do Sr. Valtair Toledo, em virtude 

de seu falecimento. Os Vereadores João Siqueira Magalhães, Gideão Duarte 

Gonçalves e Maria José Marques Barros Andrade irão assinar estas Moções. O 

Vereador Fabrício de Sá Xavier solicitou Moções de Pesar para os familiares do Sr. 

Carlos Fernandes de Moura, em virtude de seu falecimento. Os Vereadores João 

Siqueira Magalhães, Gideão Duarte Gonçalves e Maria José Marques Barros Andrade 

irão assinar estas Moções. O Vereador Fabrício de Sá Xavier esclareceu que iria fazer 

um requerimento sobre o lixo que está sendo depositado na quadra de futebol em 

Venda das Flores, porém o Vereador Hugo Fernandes já lhe explicou este assunto. O 

Vereador Hugo Fernandes acrescentou que foi depositada uma espécie de lixo 

eletrônico na quadra de Venda das Flores, uma vez que estes bens estavam 

guardados no galpão de arroz e este espaço será utilizado. Com isso tornou se 

necessário que os referidos fossem guardados em outro local até a realização do 

leilão no dia 20 de maio. Por fim, esclareceu que o Secretário Municipal de 

Administração encaminhará um ofício para a Câmara Municipal solicitando o 

empréstimo da garagem na Rua Irineu Sodré. O Vereador Paulo Sérgio de Azevedo 

esclareceu que de início o lixo eletrônico foi colocado na antiga Útil, entretanto ele 

ficou exposto ao tempo. O Vereador Hugo Fernandes esclareceu que a Prefeitura 

Municipal vai solicitar o empréstimo da garagem para depositar este lixo que será 
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leiloado, entretanto já esclareceu que a garagem não possui segurança 24 horas por 

dia e que a Câmara Municipal não poderia se responsabilizar pelos bens. Por isso, o 

Secretário Municipal lhe explicou que caso fosse possível realizar o depósito na 

garagem da Câmara seriam disponibilizados alguns guardas para realizar a 

segurança. O Vereador João Siqueira Magalhães sugeriu que fosse emitido um 

documento retirando a responsabilidade da Câmara Municipal em vigiar os referidos 

bens. O Vereador Hugo Fernandes perguntou se algum Vereador possui alguma 

objeção ao empréstimo da garagem e todos concordaram com o referido empréstimo. 

05) Vereador Fabrício de Sá Xavier - Ao Sr. Prefeito Municipal - Solicitação, com vistas 

ao Presidente da Comissão Organizadora da 50ª Exposição, no sentido de que sejam 

esclarecidas as seguintes informações: a) Quais são os shows contratados para a 50ª 

Exposição Agropecuária do Município e quais as modalidades de contratação. 

Encaminhar a cópia integral dos processos de contratação. b) A estrutura (palco, 

sonorização, iluminação, camarins, hospedagem e transporte) para o referido evento 

já foi contratada? Qual a modalidade de contratação? Encaminhar cópia integral do 

processo de contratação. Esclareço que a referida solicitação se deve ao fato de que 

já está circulando a programação do evento e a estrutura contratada deve ser 

realizada de acordo com o rider técnico de cada artista. c) Qual a empresa será 

responsável pelo arrendamento dos terrenos do referido evento? Qual a modalidade 

de contratação? Encaminhar cópia integral do processo de contratação. d) Já estão 

contratados rodeio e parque de diversões? Qual a modalidade de contratação? 

Encaminhar cópia integral do processo de contratação. e) Qual a empresa será 

responsável pelo fornecimento de bebidas? Qual a modalidade de contratação? 

Encaminhar cópia integral do processo de contratação. f) Qual a empresa será 

responsável pela segurança do evento? Qual a modalidade de contratação? 

Encaminhar cópia integral do processo de contratação. g) Quanto a documentação, o 

certificado de aprovação já foi emitido pelo Corpo de Bombeiros? Encaminhar cópia do 

referido. Deferido. 06) Vereador Fabrício de Sá Xavier - Ao MP da Tutela Coletiva de 

Santo Antônio de Pádua - Encaminhar cópia do ofício sobre a 50ª Exposição 

Agropecuária de Miracema para que seja realizada uma melhor fiscalização sobre a 

organização do evento. O Vereador Hugo Fernandes colocou o requerimento em 

votação. O Vereador Gutemberg Medeiros Damasceno aprovou o requerimento. O 
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Vereador Paulo Sérgio de Azevedo votou contra o requerimento. A Vereadora Maria 

José Marques Barros Andrade votou contra o requerimento. O Vereador Carlos Magno 

da Silva Peres aprovou o requerimento. O Vereador João Siqueira Magalhães aprovou 

o requerimento. O Vereador Gideão Duarte Gonçalves votou contra o requerimento. O 

Vereador Genessi Rodrigues da Silva votou contra o requerimento. O Vereador 

Maurício Sant’Ana Soares aprovou o requerimento. O Vereador Hugo Fernandes 

esclareceu que faz parte da Comissão Organizadora da 50ª Exposição Agropecuária 

de Miracema e está percebendo a dificuldade na organização da festa, assim vai votar 

contra o requerimento, acreditando que a Comissão precisa ter a oportunidade de 

responder o ofício antes de ele ser encaminhado para o Ministério Público, destacando 

ainda que o MP já possui a função de fiscalizar a realização do evento. O Vereador 

Paulo Sérgio de Azevedo acrescentou que é preciso, obrigatoriamente, comunicar o 

Ministério Público sobre a realização do evento. O Vereador Hugo Fernandes 

esclareceu que vai buscar que o ofício do Vereador Fabrício de Sá Xavier seja 

respondido o mais rápido possível. O Vereador João Siqueira Magalhães disse que a 

intenção do Vereador Fabrício de Sá Xavier não é acusar alguma irregularidade e sim 

solicitar ao Ministério Público que acompanhe a organização e realização da festa. O 

Vereador Fabrício de Sá Xavier informou que respeita a decisão desta Casa 

Legislativa e vai encaminhar o requerimento de seu gabinete, esclarecendo que está 

tentando evitar os problemas que ocorreram ano passado, pois por causa de algum 

tipo de falha na organização a festa quase foi impedida de ser realizada, sendo que, 

por isso, algumas pessoas ficaram falando que ele tinha denunciado a organização da 

festa. 07) Vereador Gideão Duarte Gonçalves - Ao Sr. Prefeito Municipal - Solicitação 

no sentido de que envide esforços a fim de que seja realizado o reparo do calçamento 

na Rua Edson Alvim de Bastos. Deferido. 08) Vereador Gideão Duarte Gonçalves - Ao 

Governador do Estado do Rio de Janeiro - Solicitação no sentido de que seja instalado 

um Destacamento do Corpo de Bombeiros no Município de Miracema, tendo em vista 

que o referido é uma grande necessidade de Miracema, possuindo o objetivo de 

combater possíveis incêndios e acidentes. Esclarecemos que a Prefeitura Municipal de 

Miracema se comprometerá em realizar a doação do terreno para a instalação do 

referido Destacamento. Aprovado. O Sr. Prefeito Municipal também vai assinar este 

requerimento. 09) Vereador Genessi Rodrigues da Silva - Ao Secretário de Trabalho e 
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Renda do Estado do Rio de Janeiro, Dr. Sérgio Tavares Romay - Solicitação no 

sentido de que de envide esforços a fim de que seja implantado no Município de 

Miracema os cursos de qualificação profissional do Programa “Próximo Passo”, 

visando proporcionar uma melhor qualificação profissional de nosso munícipes. 

Aprovado. 10) Vereador Genessi Rodrigues da Silva - Ao Sr. Prefeito Municipal -

Solicitação no sentido de que envide esforços a fim de que seja instalada uma 

televisão pública na Praça localizada na comunidade de Areias, possibilitando aos 

munícipes que ali residem mais uma opção de entretenimento, incluindo assim os 

jogos da Copa do Mundo. Solicito, ainda, que seja construída uma caixa gradeada 

para guardar a referida televisão. Deferido. 11) Vereador Maurício Sant’Ana Soares - 

Ao Sr. Prefeito Municipal - Solicitação, com vistas a Secretaria Agricultura, no sentido 

de que seja realizado o reparo da estrada vicinal que dá acesso à propriedade do Sr. 

Itamar de Freitas, localizada no Distrito de Paraíso do Tobias, bem como que seja 

realizado o mutirão no referido Distrito anteriormente já combinado. Deferido. A seguir 

o Sr. Presidente passou o tempo destinado à Tribuna Livre. Inscrito o Sr. Adriano 

Macedo Félix para falar sobre o Projeto de Lei nº 321 de 2013. Com a palavra, o Sr. 

Adriano Félix, após cumprimentar todos os presentes, esclareceu que atualmente 

Miracema possui um membro no Conselho Nacional de Saúde, sendo que ele 

representa a Associação Nacional de Grupos de Pacientes Reumáticos. Esclareceu 

que em recente vista à Brasília o Conselho Nacional está defendendo o Projeto de Lei 

nº 321 de 2013. Continuando, fez a leitura do Ofício Circular nº 059/SE/CNS/GM/MS 

do Conselho Nacional de Saúde. Informou que após o evento ficou resolvido uma a 

nova estratégia para buscar a agilidade no andamento do Projeto de Lei, assim foi 

solicitado aos Conselheiros que realizassem um trabalho junto aos políticos locais 

para eles demonstrarem o apoio ao Projeto. Por fim, pediu para os Vereadores 

Miracemenses vestirem a camisa do Movimento e demonstrarem que estão apoiando 

o Projeto, sendo que estas fotos serão encaminhadas para o Conselho Nacional. 

Acrescentou que a primeiro momento veio na Câmara Municipal, mas também vai ao 

Conselho de Saúde e na Prefeitura Municipal sendo certo, ainda, que visitará os 

Municípios vizinhos e colocará as camisetas a disposição para que os Vereadores 

tirem suas fotos. A Vereadora Maria José Marques Barros Andrade solicitou que fosse 

confeccionado um documento assinado por todos os Vereadores apoiando o 
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Movimento Saúde + 10, objetivando que o PL 321/2013 tramite em caráter de 

urgência. O Vereador Hugo Fernandes parabenizou ao Sr. Adriano Félix por sua luta e 

por estar representando Miracema no Conselho Nacional de Saúde. A seguir o Sr. 

Presidente passou o tempo destinado à Tribuna Livre. Inscrita a Sra. Marisa Bereta 

Botelho para falar sobre um Projeto Comunitário. Com a palavra, a Sra. Marisa, após 

cumprimentar todos os presentes, fez a leitura de um trecho da Bíblia. Continuou 

esclarecendo que os Vereadores estão nesta Casa Legislativa porque foram 

chamados para cumprir este papel. Acrescentou que trabalha no Projeto da 

Cristolândia, buscando ajudar os dependentes químicos, sendo que realiza seu 

trabalho independente de sua orientação religiosa. Informou que o Projeto se encontra 

funcionando em uma casa emprestada, sendo que realiza este trabalho por vocação, 

uma vez que gosta de ajudar as pessoas com necessidades. O Vereador Gideão 

Duarte Gonçalves agradeceu e parabenizou a Sra. Marisa por sua iniciativa, 

esclarecendo que tem a certeza que todos os Vereadores irão ajudar seu Projeto. A 

Sra. Marisa disse que o maior problema enfrentado é o que acontece com os jovens 

depois de seus tratamentos, uma vez que a ressocialização dos jovens é muito difícil. 

O Vereador Hugo Fernandes disse que também iria falar sobre este assunto no dia de 

hoje. Acrescentou que a Casa Refúgio de Campos realiza o trabalho de recuperação 

de dependentes químicos e possui o interesse de se instalar no Município Miracema, 

entretanto este Projeto não vem sendo estudado pela Secretaria Municipal de 

Assistência Social, pois o Secretário acredita que este problema é de saúde e não 

uma questão social. Continuou dizendo que acredita que o problema com as drogas 

também possui seu cunho social. Por fim, mencionou que gostaria de conversar com o 

Secretário de Assistência Social sobre este assunto, uma vez que não quer acreditar 

que este seja um problema de divergência religiosa, pois existe um trabalho realizado 

pela Igreja Batista chamado de Cristolândia nesse sentido e o Projeto sobre a Casa 

Refúgio é ligado à Igreja Católica. A seguir, o Vereador Hugo Fernandes solicitou que 

fosse encaminhado um ofício à Secretaria Municipal de Assistência Social no sentido 

de que envide esforços a fim de que seja estudada a possibilidade de instalação da 

Casa Refúgio de Campos no Município de Miracema com o objetivo de auxiliar os 

jovens que possuem dependência química. A Sra. Marisa esclareceu que é muito 

importante realizar um trabalho preventivo, pois a recuperação dos dependentes 
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químicos é muito difícil. O Vereador João Siqueira Magalhães esclareceu que esta 

recuperação ruim dos jovens é um pouco culpa do sistema, pois não é oferecida uma 

saúde de qualidade e nem oportunidades de emprego, uma vez que as empresas só 

se interessam por pessoas com experiência profissional. O Vereador Gutemberg 

Medeiros Damasceno acrescentou que leu uma reportagem no jornal o globo de hoje 

muito interessante sobre este tema, sendo que, atualmente, as novelas só abordam 

temas de posicionamento anormal, fazendo com que os jovens comecem a acreditar 

que as atitudes anormais são normais. Esclareceu que o autor do artigo tratou os 

problemas de forma clara e precisa e disse que a Sra. Marisa está fazendo um 

trabalho maravilhoso. A Sra. Marisa disse que seu trabalho se baseia nos doze 

princípios utilizados pelo A.A. e que atualmente conta com a ajuda de seu neto adotivo 

na realização do trabalho. O Vereador Maurício Sant’Ana Soares disse que a Sra. 

Marisa está fazendo sua parte em prol da comunidade, destacando que existem 

drogas ilícitas e drogas lícitas. Assim, esclareceu que o álcool também é um grande 

problema na vida dos jovens, sendo que fica muito feliz quando vê o trabalho de uma 

pessoa auxiliando os dependentes químicos ou alcoólicos. A Vereadora Maria José 

Marques Barros Andrade parabenizou a Sra. Marisa pelo trabalho que ela vem 

realizando em prol das pessoas que necessitam de ajudam. O Vereador Hugo 

Fernandes parabenizou a Sra. Marisa esclarecendo que os Vereadores tentarão 

ajudar da melhor forma possível. A seguir o Sr. Presidente passou o tempo destinado 

à Explicações Pessoais. O Vereador João Siqueira Magalhães solicitou Moção de 

Aplausos para o Sr. Manoel Sérgio da Costa Silva, popularmente conhecido como 

Manoel Gordo, por ter sido eleito Presidente do PV no Município de Miracema. Todos 

os Vereadores irão assinar esta Moção. O Vereador Gideão Duarte Gonçalves 

solicitou Moção de Pesar para os familiares do Sr. Paulo Aquino, em virtude de seu 

falecimento. Todos os Vereadores irão assinar esta Moção. O Vereador Maurício 

Sant’Ana Soares solicitou Moção de Pronto Restabelecimento para a esposa do 

Vereador Paulo Sérgio de Azevedo. Todos os Vereadores irão assinar esta Moção. O 

Vereador Hugo Fernandes solicitou que fosse encaminhado um ofício ao Secretário 

Municipal de Assistência Social no sentido de que seja encaminhada a esta Casa 

Legislativa um relatório sobre o funcionamento da Casa Lar do Município de 

Miracema, com o objetivo de que seja esclarecido como os trabalhos estão sendo 
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executados no local, tendo em vista que a população vem constatando diversos 

problemas na referida Casa Lar. Agradecendo a presença de todos o Sr. Presidente 

encerrou a reunião, os convidando para a próxima a ser realizada no dia 24/04/2014, 

às 19 horas. Nada mais havendo eu, Roger Rabello Frazão Corrêa, Agente 

Administrativo da Câmara Municipal de Miracema, para constar, lavrei a presente ata 

que vai assinada pelos Senhores Vereadores presentes. Sala das Sessões, 24 de abril 

de 2014. 
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